

拨云见日更前行

——从第二十届投洽会看“中国吸引力”

新华社记者 李慧颖、黄鹏飞、刘璐

作为全球最有影响力的国际投资盛会之一，第二十届中国国际投资贸易洽谈会8日在厦门开幕。数以万计的各国嘉宾与客商感受到强烈的“中国吸引力”，信心和希望是投洽会反映的重要投资信号。

中国作为跨国公司的主要投资目的地依然魅力不减——这是对中国经济稳定增长的预期，对中国全面深化改革开放的期待，对中国倡导经济全球化和投资贸易自由化便利化的认可。

拨云见日 展现“中国信心”

联合国贸发会议在投洽会上发布的《世界投资报告2018(中文版)》显示，2017年全球对外直接投资大幅下降23%，国际生产扩张的速度放缓，国际投资增长乏力、前景脆弱。

然而，中国吸引外资依然保持了平稳增长。报告显示，2017年中国吸引外资1360亿美元，规模创历史新高，是仅次于美国的全球第二大外资流入国。

“中国仍是最吸引跨国公司的投资目的地”——参加投洽会的各国政要、商业领袖、跨国公司高管普遍形成共识。

华南美国商会会长哈利·赛亚丁带领宝洁、花旗银行等逾百名美企高管组成的代表团参加本届投洽会。“我们对在华投资前景仍然十分看好，对未来的投资增长充满信心。”

赛亚丁引述华南美国商会上半年发布的《2018年华南地区经济情况特别报告》指出，有

53.3%的受访企业表示中国在其全球投资计划中位居榜首，认为中国市场重要性较低的企业只有10%。

作为本届投洽会主宾国，捷克众议院经济委员会主任拉迪姆·菲亚拉在投洽会上说，过去五年，捷克对中国出口增长了70%。“越来越多捷克商界人士经常在两国间往返，捷克企业在华业务运营良好。”

外资布局 显示“中国潜力”

在本届投洽会上，处处能感受到中国市场对国际资本仍然有强烈的吸引力。

生产飞利浦照明产品的老牌外企昕诺飞公司，今年3月推出了飞利浦全球第一个LIFI(可见光通讯)技术。

“我们正在推动这项技术在中国落地，这是我们向物联网照明产业转型的关键一步。”投洽会上，飞利浦照明(中国)投资有限公司大中华区副总裁杨丽莉大力推介此项技术，“我们很看好中国智慧城市的发展，希望飞利浦物联网照明技术和服务，未来能介入智慧城市建设各个层面。”

本届投洽会上，金融、文化、教育、医疗、旅游等领域成为外资关注的焦点。“去年有50万中国游客到捷克旅游，我们在上海、北京等地开通了直达航线，希望拓展中国旅游市场。”在主宾国展区前，捷克贸易促进局中国地区总监艾磊石介绍。

联合国贸发会议投资和企业司司长詹晓宁表示，中国自贸

试验区成为吸引外资的重要增长点，去年自贸试验区外资流入量增速明显。同时，中国政府致力于实现更好的投资区位分布，新的经济增长极、增长带不断涌现，促使中部外资流入比其他地区增速更快。

扩大开放 分享“中国机遇”

今年以来，中国一系列扩大开放的重磅举措接连落地：发布新版外商投资负面清单，大幅放开22个领域的外商投资市场准入，海南全岛建设自贸区……开放措施和政策既显示出中国自主开放的力度，也让外商投资者吃下“定心丸”。

更多跨国公司开始在中国寻找共同成长的机会。“我们对中国经济持续稳定增长的态势有非常强烈的期待，对市场的信心非常坚定。”美国肉制品加工企业欧喜集团中国区副总裁、首席财务官吕勇认为，中国是全球经济增长的重要引擎，当前正处于转型发展期，跨国公司应该紧紧抓住中国产业升级中的机遇。

哈利·赛亚丁预期，外资将会更多地流入电信、人工智能、计算机、互联网等产业的升级和应用。

经济合作与发展组织(OECD)经济学家安德烈·戈德斯坦认为，中国未来将不断加强人力资本和生产技术的提升，进一步推进改革开放。“尽管当下仍然有挑战存在，我们还是对中国决策者应对挑战的能力保持乐观。”新华社厦门9月9日电

按照省委、省政府的决策部署，为打好污染防治攻坚战，有效遏制破坏生态环境违法犯罪行为，促进我省生态环境持续改善，今年5月份以来，全省政法机关与相关行政执法部门紧密配合，协同作战，扎实开展打击破坏生态环境违法犯罪专项行动，依法查处了一批破坏生态环境的违法犯罪案件，营造了保护生态环境的浓厚氛围。现将部分典型案例公布如下：

(一)“6·20”系列盗挖大树案。经我省森林公安机关缜密侦查，一举摧毁以张某斌、李某伟、贾某金等为首的长期盘踞晋中、长治太行山区，涉及山西、河北、山东等3省7市22县区的17个盗挖大树犯罪团伙。该犯罪团伙采取组织买方实地查看订购、固

排放污水案。垣曲县华峰乡北营村席某平畜牧养殖场向泉沟水库非法排放污水，严重威胁相邻的西沟村居民饮用水安全。垣曲县检察院就此发出4份检察建议，要求有关单位依法履行监督管理职责，责令该畜牧养殖场立即停止违法排污行为，对污染问题承担修复责任，并依法划定保护区、设置保护标志，采取有效保护措施防止水污染。目前，当地已开辟新的水源，铺设新的饮水管道，解决了西沟村300余村民饮用水安全问题。

(五)古县境内非法堆放煤矸石案。古县检察院在履职中发现，该县境内多处非法堆放煤矸石长达3年，未按环评要求进行规范化治理，极易发生自燃，且山体植被严重破

省委政法委公布2018年第一批破坏生态环境违法犯罪典型案例

定司机车辆负责拉运、途中专人保护押送的方式，一条龙、专业化盗挖林木，涉及油松等树木近千株，破坏生态价值超过千万元。目前，公安机关已刑事拘留57人次，逮捕38人次，取保候审169人次，移送检察机关起诉26案177人，审判机关已判决15案103人。

(二)三维集团违法排污倾倒工业废渣案。三维集团在洪洞县赵城镇新庄村违规倾倒工业废渣污染农田达6472平方米，造成经济损失339万余元，工业废水直接排入汾河，对沿途村庄百姓生活带来严重威胁。三维集团副总经理牛某江、环保技术部部长杨某华等4名责任人已被移送洪洞县人民检察院审查起诉。

(三)刘某平非法开采煤炭资源案。临汾市尧都区河底乡三交村刘某平非法开采煤炭资源，破坏可采煤炭资源总量4415.88吨，价值189万余元，已构成非法采矿罪，临汾市中级人民法院判处其有期徒刑四年六个月，并处罚金6万元。

(四)席某平畜牧养殖场

坏。古县检察院及时发出检察建议，督促有关单位依法履行职责。目前，古县环保局按照要求，已对全县45处煤矸石堆场中的28座进行了施工整改。

(六)生某杰等人非法收集、处置废旧蓄电池案。朔州市应县金城镇东朱庄村生某杰等人非法拆解废旧酸铅蓄电池300余吨，严重污染土壤环境。目前，公安机关对生某杰等14人已刑事拘留。

(七)郝某发非法炼制“土炼油”污染环境案。汾阳市郝某发在该市冀村镇冀村工业园区以蒸发水分的方式炼制“土炼油”，向空气中散发大量有害气体，涉嫌污染环境罪被汾阳市检察院批准逮捕，拟追究刑事责任。

(八)陵川鼎盛新型建材有限公司违法排放污染物案。陵川鼎盛新型建材有限公司除尘器排放筒高度不达标，且未安装烟气在线监控设备，脱硫除尘设施停运，烟气无组织排放。陵川县公安局对该公司法定代表人卫某给予行政拘留十五日处罚。

来源：山西日报 记者陈俊琦

山西高速公路实现通行费移动支付

新华社太原9月9日电(记者 许雄)记者从山西省交通运输厅获悉，随着日前由山西交控集团主导的高速公路移动支付系统上线运行，全省范围内1000多条高速公路出口车道均已实现通行费移动支付。

据介绍，目前支付高速公路通行费可以使用的移动支付支付方式包括：微信、银联云闪付、招商银行手机银行、掌上

生活等手机App。驾驶员在进行移动支付时，先将通行卡交给收费员，确认收费金额后，打开手机App付款码，对准扫码设备即可实现支付。

从今年年初开始，山西省曾在3个高速公路收费站试点通行费移动支付。收费人员表示，车主可以在10秒内快速完成支付，通行效率极大提高，可以有效缓解高峰时段出口拥堵状况，还降低了假钞风险。



山西太原举行急救演练

9月9日，山西红十字蓝天救援队在演练紧急救护。当日，山西省太原市举行主题为“关爱生命、你我同行”的急救救护暨防震减灾演练，来自山西省红十字会、太原市卫生学校和山西红十字蓝天救援队的志愿者们现场演练了避险逃生和自救互救技能，吸引了众多市民观看。

新华社记者 杨晨光 摄